

# 一块肉钓来几十家送钱的 建筑公司真这么好骗?

## 常州一企业老总把一个工程发包给一大堆公司,犯合同诈骗罪获刑14年半

常州一企业老总将同一个厂房建筑工程多次重复发包给多家建筑公司,从而骗取保证金。受骗上当的公司多达38家,被骗的保证金高达1800余万元。昨日,武进法院就该起合同诈骗案进行了宣判,常州钟泰车业有限公司犯合同诈骗罪被处罚金100万元,公司总经理杨某获刑14年半,并处罚金30万元。

□通讯员 虞宙  
现代快报记者 刘国庆

### 多家公司“承包”同一家厂房建筑工程

2007年9月份,上海一家公司的负责人张先生(化名)通过朋友介绍认识了常州钟泰车业有限公司的总经理杨某。杨某告诉张先生,他们公司注册资金650万美元,公司位于武进区前黄工业集中区,占地100亩,由于一些土地指标没下来,目前围起来的有60亩,厂房总造价6000万左右。

看到工程规模不小,张先生表示愿意做工程,杨某则告诉他做工程可以,需要交纳工程保证金200万。因为觉得保证金数额较高,张先生打算放弃。当年10月16日,杨某邀请张先生参加他们公司的奠基仪式。

奠基仪式当天,张先生看到,杨某公司排场很大,项目总投资5000万美元,首期注册资本320万美元,二期投资额为1280万美元,主要经营电动自行车、电动摩托车、电动汽车、特种电动车辆以及电动游艇的关键零部件及动力电机。

见杨某公司如此有“实力”,张先生相信了杨某,决定将工程接手。这一回,杨某却告诉他保证金要300万元。张先生考虑一番



漫画 俞晓翔

答应了,将款项都打给了杨某。但是直到2008年7月才签订正式的建筑工程承包合同。签订合同后,张先生眼巴巴盼着工程开工,杨某却一再告诉他,土地手续没办下来,无法施工。

就这样,拖了两年,工程都没有开工。2010年5月份,张先生多次来到杨某公司要求退款未果,却发现他们公司已经有好几批来要钱的人。

大家在一起一合计,将承包合同拿出来一看,让人大吃一惊的是,杨某将同一个厂房工程承包给了多家公司。“他是个骗子!”在这种情况下,张先生报了警。

### 拆东墙补西墙形成恶性循环

警方进行了初步调查后发现,杨某以公司筹建厂房为名,将同一工程多次发包给多家建筑公司,并收取巨额保证金及图纸费。2011年4月份,警方对杨某涉嫌合同诈骗立案侦查。今年1月份,杨某与一家建筑公司负责人因为保证金发生纠纷,被警方控制。随后,杨某供述其采用同样手段,多次实施诈骗的犯罪事实。

杨某今年57岁,从上世纪90年代到2002年开办一家电子玩

具厂。杨某称,开办玩具厂,他当初也赚了几百万。从2003年开始,杨某开始运作常州钟泰车业有限公司。杨某说,他担任公司总经理,出资方一位外籍人士担任公司法人。但实际上,公司的运作主要由杨某负责,公司法人一年只到公司两三次。

杨某说,因为土地指标迟迟不下来,出资方也因此不愿意将钱拿出来用。另外,杨某还称,到后来,出资方还表示,公司实际交给杨某运作,今后杨某如果有钱款建厂房,可以折算成公司股份给杨某。

杨某手上并没有多少资金,而出资方折算股份的意见,对杨某来说,诱惑不小。在这种情况下,杨某有了将同一工程多次发包,收取保证金来维持公司运作的想法。

杨某说,他和那些建筑公司签的施工合同,因为至今都没有办理好土地手续,因此根本无法施工。刚开始收取保证金,隔段时间会通过继续和别人签订承包合同收取保证金还上,到后来拆借的越来越多,形成了恶性循环。“越陷越深,根本退不出来了。”据杨某交代,与他签订承包合同的单位远不止侦查机关最终认定的38家,而是近80家,只是有的钱已经被他拆东墙补西墙还掉了。

### 犯合同诈骗罪获刑十四年六个月

昨天,武进法院开庭审理了常州钟泰车业有限公司、杨某涉嫌合同诈骗案。庭审中,来了好几位被骗的建筑公司负责人旁听。一位被骗者告诉记者,围在那的60亩地,就相当于杨某实施诈骗的道具。

法院经审理查明,2006年至2011年间,被告人杨某以被告单位常州钟泰车业有限公司在常州市武进区前黄工业集中区筹建厂房为名,将尚未取得土地使用许可的工程项目重复发包给38家单位,在明知没有合同履行能力的情况下与上述单位签订了工程施工合同,以收取工程项目保证金、图纸费等名义骗取钱财,期间还以公司资金紧张需要借款为名骗取被害单位钱财,总计人民币共计1820.43万元,所骗资金用于被告单位常州钟泰车业有限公司的日常运营。

法院判决,被告单位常州钟泰车业有限公司犯合同诈骗罪,判处有期徒刑人民币一百万元。被告人杨某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑十四年六个月,并处罚金人民币三十万元。

针对该案,有关法律界人士表示,从杨某作案情况来看,问题出在监管的缺失,“长达数年的时间里,同一个工程被多次发包给那么多单位,确实值得人深思。”

# 幸福季 万千宠爱只为你

## 宝庆银楼 “俏佳人”、“将爱”、“相守时光”、“宠爱”等系列钻饰浓情闪耀

### “俏佳人”

星座总是那么的玄妙莫测,对于许多钟情于星座的女人来讲,佩戴一款适合自己的星座饰品,在那个美丽的时节,成为提醒自己最优雅的方式。该款首饰为12款,皆为吊坠,款式以星座为蓝本,设计上将星座特征做了艺术化处理。如率真自然的射手座款吊坠,由璀璨的从钻和细微的碎钻与几何图形配搭而成。天蝎座讲究品质和质地,款式设计便选择层层叠叠的重复。双鱼座,款式上则是钻和流线型碎钻的集结,显得浪漫、柔情似水。

### “相守时光”

该系列共8组对戒,4款吊坠,相比于其它饰品,“相守”戒指的戒壁更加纤巧玲珑,配戴感更为舒适;“相守”吊坠的造型简约流畅,衬托着中心的镶嵌钻石,显得非常快乐慧黠。正如“相守时光”的设计理念——“轻轻的,给你最重的爱”,那般,细腻、清新的款式对“温暖可贵的正是彼此相守、安稳平和的寻常日子”做了很好的诠释。

作为百年名店,宝庆银楼早在一百多年前的清嘉庆年间,就开始镶嵌各类珠宝奇石,从设计到制作,精致细腻堪称完美。传承至今,饰品依然会保留这道独家金银细工技艺,独特镶嵌法能将珠宝钻石稳稳“抓”住,从容捕捉珠宝散发出的每一道光芒。据宝庆银楼首席设计师方韦介绍,不少新人在选择婚庆饰品时,会想到宝庆银楼,不仅因为宝庆银楼产品设计独到,质量上乘,服务周到,也因为选择百年老店见证百年好合,寓意极好。方韦表示,宝庆银楼推出的由宝庆银楼知名珠宝设计师和工艺大师共同精心打造的五大系列珠宝新品——“俏佳人”、“将·爱”、“相守时光”、“宠爱”、“爱情热气球”一经问世,便受关注与好评,饰品已经成为知性优雅,追求幸福,追求精致生活的主流消费人群的甜蜜信物。

### “宠爱”

该款最突出的特点之一,就是采用了已申请为国家专利技术的“龙爪镶口”,龙爪镶口,镶嵌形式上虽然仍旧是爪镶,但外观、受力和此前爪镶完全不同,它看上去是个龙爪,龙用爪子牢牢抓住钻石,感觉很有力量,也凸显出珍贵。该系列钻戒在戒指颈口部位多有变

幻。如“祥云”款,其戒指的颈口部位为两朵祥云,寓意让美好的愿望梦中酝酿,执子之手漫步在这人生路,不离不弃。“宠爱”之吊坠系列共分“点睛”、“花影”、“无猜”和“呈祥”等多款,都寓意着爱情时光中的点滴精彩。

### “将爱”

“只是因为人群中多看了你一眼,再也忘不掉你的容颜,梦想着有一天能够再相见……”如果你和她一见钟情,情已纵然忘我,那就选择美仑美奂的它来表她,“此刻起,我一定要你幸福。”

### “爱情热气球”

热气球沉默不语,却能轻易打动你的心;我只想做一只热气球,载着所有的诺言带你静静地环游世界……爱情热气球系列包括3款钻石砂对戒、2款“爱情热气球”钻石挂坠和2款情人主题挂坠。据太平南路宝庆银楼总店的销售人员介绍,“爱情热气球”系列产品一经面世就深受年轻男女的喜爱和追捧。在不少台湾偶像剧和香港浪漫爱情电影中,热气球都是必不可少的道具。男女主人公乘于热气球内,飘于一望无际的湛蓝天空……哪怕现实中不能成行,一枚爱情热气球钻饰也足以激起两个人的长久想象。